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Lacul de Acumulare Gozna - Cantonul forestier Poiana

Bichi - Peştera Comarnic - Lacul de Acumulare Gozna

Traseul 22 propune un circuit cicloturistic în forță în inima P.N. Semenic - Cheile Carașului, o

traversare între valea Bârzava și rezervația Cheile Carașului. Urcăm pe drumul asfaltat, pe la Crucea

Văliug, spre Cuptoare, apoi schimbăm direcția spre Cheile Carașului, traversând drumul de

macadam care duce la Peştera Comarnic, trecând pe lângă Cascada Valea Toplița. La final traversăm

culmea Certej către valea umbroasă a Bârzavei.

Descriere

Acest traseu uneşte 2 zone turistice importante din P.N. Semenic - Cheile Carașului: Stațiunea Văliug-Crivaia de Cheile

Carașului. Un parcurs antrenant, cu peste 2500 m diferențe de nivel, pe cca. 46 km. Alt. max. se înregistrează în Șaua

Bârzava (836 m).Stațiunea Văliug-Crivaia este una dintre stațiunile turistice cunoscute din Munții Banatului. Așezată

pe malurile Lacului Gozna sau Văliug, cum îl numesc localnicii, stațiunea s-a dezvoltat în ultimii ani. atracție pentru

turiștii amatori de drumeții sau plimbări cu barca. Din zona Lacului Gozna, traversăm pe la Crucea Văliug, urmând

asfaltul  spre localităţile Cuptoare şi  Secu, foste colonii  industriale,  actualmente localități  componente ale oraşului

Reşiţa. De la Cantonul Forestier Poiana Bichi schimbăm direcția și intrăm pe drumul de macadam spre Padina Seacă,

unde pătrundem în rezervația Cheile Carașului. Coborâm rapid în Valea Topliței, afluent al Pârâului Comarnic, unde

trecem pe lângă cascada Valea Topliței (Sumbrac), cu o depunere de travertin încărcată de muşchi, ce aduce aminte

de cunoscuta cădere de apă, Cascada Bigăr. La vărsarea Comarnicului în Cheile Carașului ajungem aproape de Peştera

Comarnic, care prin masivitatea și grandoarea formațiunilor stalagmitice, este recunoscută ca una dintre cele mai mari

şi frumoase peşteri din România, un adevărat muzeu natural subteran în inima Munţilor Banatului. Se poate vizita pe o

lungime de 1750 m, după ce se urcă cele 100 de trepte, doar cu ghizii autorizați ai Parcului. Este a doua ca lungime

din Banatul Montan (6 201 m), după Peştera Buhui (6 547 m).Urmează o traversare mai serioasă către valea umbroasă

a Bârzavei, peste culmea Certej, trecând pe lângă un arbore secular de peste 150 ani, 45 m înalţime şi o circumferinţă

de cca. 6 m (aproape de canton silvic Navăț). (sursa). Continuăm urcarea tot mai susținut, câștigând altitudine (cca.

300 m D+) până în Șaua Bârzava (836 m), alt. max. a traseului. Mai departe, trecem prin păduri bătrâne cu statut de

rezervație forestieră, dincolo de cantonul silvic Bârzaviţa și coborâm pe lângă o păstrăvărie către Lacul de Acumulare

Gozna, cu stațiunea climaterică Crivaia, loc preferat de reșițeni la sfârşit  de săptămână (baie, agrement, sporturi

nautice, drumeţie).

Indicații de parcurs

Din zona lacului Gozna, pornim în acest circuit pe care putem să-l parcurgem în ambele sensuri. Sensul descris începe

pe drumul asfaltat către oraşul Reşiţa şi ajungem la Cantonul Forestier Poiana Bichi intrăm pe drumul de macadam

spre Cantonul Forestier Padina Seacă pe lângă fostul terasament de cale ferată montană ce a fost săpat pe versanţii

calcaroşi între Cuptoare şi Mărghitaş.Deşi acum calea ferată este părăsită, putem traversa cu bicicleta o parte din

tunelurile  răcoroase prin  care  acum 100 de ani  trecea trenul.  Obiectivul  principal  al  acestui  traseu este  Peştera

Comarnic, una din cele mai mari şi în acelaşi timp una din cele mai frumoase peşteri din Banat, datorită sălilor ei

monumentale şi grandorii formaţiunilor stalagmitice. Este deschisă turismului larg, nefiind momentan amenajată şi

nici electrificată.Acest lucru, însă, nu îi ştirbeşte cu nimic frumuseţea, din contră, conferă vizitatorilor un aer de mister

şi aventură. De la Comarnic urcăm pe culmea Răspiţel şi apoi traversăm Poiana Beţii ca mai apoi să ajungem în scurt

timp pe malul Lacului Gozna.
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